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§114     KS2024/282 

 
Mål och budget 2025-2027 för Bollebygds kommun  

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer mål och ekonomiska ramar enligt budgetförslag 
från (S) (M) (V) och (MP), daterat 2024-10-22. 
  
Kommunfullmäktige fastställer preliminära ramar för år 2026–2027 enligt 
budgetförslag från (S) (M) (V) och (MP), daterat 2024-10-22. 
  
Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för 2025 till 21,59 vilket innebär att 
skattesatsen lämnas oförändrad. 
  
Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen rätt att besluta om tilläggsanslag för 
ofördelade kostnader upp till det belopp som anges i budgetförslaget. 
  
Kommunfullmäktige beslutar om tak för nyupptagning av lån på 40 mnkr för att 
finansiera verksamhetens investeringar. Utöver det kan nyupplåning ske till följd 
av strategisk markförsörjning med upp till 25 mnkr. 
  
Kommunfullmäktige ger ekonomiavdelningen mandat att verkställa tekniska 
justeringar av nämndernas ramar till följd av förändrade PO-tillägg, internhyra 
samt kapitalkostnader. 
  
Kommunfullmäktige fastställer borgensavgiften för 2025 till 0,55 % i enlighet med 
fullmäktiges beslut 2022-09-22, §93, vilket är en höjning från 0,44 %. 
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Ärendet 
Kommuner och regioner ska varje år upprätta en budget för nästa kalenderår 
(budgetår). En kommunal budget är en plan för hur en kommun ska använda sina 
ekonomiska resurser under ett kommande år. Det är ett verktyg för att styra och 
prioritera kommunens verksamheter och projekt.  
 
Inkomster och utgifter: Precis som en hushållsbudget handlar det om att se till att 
kommunens inkomster (till exempel skatteintäkter, statsbidrag och avgifter) 
räcker till för att täcka alla utgifter (löner, drift av skolor, äldreomsorg, vägar och 
andra tjänster). 
 
Prioriteringar: Eftersom resurserna är begränsade måste kommunen bestämma 
vad som är viktigast att lägga pengar på. Budgeten speglar därför de politiska 
prioriteringar som den styrande majoriteten i kommunen har. 
  
Kommunens budget brukar delas upp i driftbudget och investeringsbudget: 
Driftbudget: Här tas kostnader för den dagliga driften upp, såsom löner till 
personal, underhåll av skolor, äldreboenden och andra kommunala verksamheter. 
 
Investeringsbudget: Här planeras större projekt som att bygga nya skolor, 
renovera vägar eller investera i nya IT-system. 
  
Kommunfullmäktige som är kommunens högsta beslutande instans fastställer 
budgeten efter att den har beretts av kommunstyrelsen. Sammanfattningsvis är 
en kommunal budget ett verktyg som kommuner använder för att planera och 
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styra sina ekonomiska resurser så att de kan erbjuda de tjänster och den service 
som invånarna behöver. I budgeten ska skattesatsen och anslagen anges. Av 
budgeten ska det vidare framgå hur verksamheterna ska finansieras och hur den 
ekonomiska ställningen beräknas vara vid budgetårets slut. De finansiella mål 
som är av betydelse för en god ekonomisk hushållning ska anges. För 2026–2027 
innebär ärendet också att de preliminära ramarna enligt budgetförslaget antas. 
  
Dagens sammanträde 
Debatten inleds av Ulf Rapp (S) som representant för majoritetens ((S), (M), 
(MP), (V)) budgetförslag. Därefter görs inlägg av Daniel Persson (SD) som 
representant för Sverigedemokraternas och Kristdemokraternas budgetförslag, 
samt Peter Gregorics (FR) som representant för Folkets Rösts 
budgetförslag. Efter första inledningen lämnas tid för nämndsordförandena att 
prata om sina respektive nämnders budgetar; Eva Svantesson (M) (adjungerad) 
för utbildningsnämnden, Jonny Svensson (S) för bygg- och miljönämnden, Sverre 
Fredriksson (M) för teknik- och servicenämnden, samt Lars-Erik Olsson (S) för 
socialnämnden. 
  
Därefter lämnas ordet fritt för debatt, med rätt till replik och kontrareplik. Inlägg i 
debatten görs i tur och ordning av; Fredrik Olofsson (C), Lars-Erik Olsson (S), 
Michael Plogell (FR), Ulf Rapp (S), Mathias Carlzon (KD), Lisette Vermeulen 
(SD), Rose-Marie Grune (MP), Ingridh Anderén (M), Ralf Lindberg (V), Carl 
Pålsson (FR), Lars-Erik Olsson (S), Michael Plogell (FR), Sverre Fredriksson (M), 
Eva Svantesson (M), Stefan Hederdal (M), Jonny Svensson (S), Fredrik Olofsson 
(C), Carina Svensson (S), Emelie Nilsson (S), Mathias Carlzon (KD), Rose-Marie 
Grune (MP), Tomas Ridell (V), Michael Plogell (FR), Ulf Rapp (S), Peter Gregorics 
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(FR), Carl Pålsson (FR) och Stefan Hederdal (M).  
  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige fastställer mål och ekonomiska ramar enligt budgetförslag 
från (S) (M) (V) och (MP), daterat 2024-10-22. 
Kommunfullmäktige fastställer preliminära ramar för år 2026–2027 enligt 
budgetförslag från (S) (M) (V) och (MP), daterat 2024-10-22. 
Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för 2025 till 21,59 vilket innebär att 
skattesatsen lämnas oförändrad. 
Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen rätt att besluta om tilläggsanslag för 
ofördelade kostnader upp till det belopp som anges i budgetförslaget. 
Kommunfullmäktige beslutar om tak för nyupptagning av lån på 40 mnkr för att 
finansiera verksamhetens investeringar. Utöver det kan nyupplåning ske till följd 
av strategisk markförsörjning med upp till 25 mnkr. 
Kommunfullmäktige ger ekonomiavdelningen mandat att verkställa tekniska 
justeringar av nämndernas ramar till följd av förändrade PO-tillägg, internhyra 
samt kapitalkostnader. 
Kommunfullmäktige fastställer borgensavgiften för 2025 till 0,55 % i enlighet med 
fullmäktiges beslut 2022-09-22, §93, vilket är en höjning från 0,44 %. 
  
Ledamöternas förslag till beslut 
Ulf Rapp (S), Rose-Marie Grune (MP), Jonny Svensson (S), Ralf Lindberg (V), 
Sverre Fredriksson (M), Carina Svensson (S), Stefan Hederdal (M), Ingridh 
Anderén (M) och Lars-Erik Olsson (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens 
(majoritetens) budgetförslag. 
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Daniel Persson (SD), Mathias Carlzon (KD) och Lisette Vermeulen (SD) föreslår 
bifall till Sverigedemokraternas och Kristdemokraternas budgetförslag 
((SD)/(KD)). 
  
Peter Gregorics (FR), Michael Plogell (FR) och Carl Pålsson (FR) föreslår bifall till 
Folkets Rösts (FR) budgetförslag. 
  
Beslutsgång 1 
Ordföranden konstaterar att det finns tre budgetförslag. Därefter ställer 
ordföranden de tre förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens (majoritetens) budgetförslag. Omröstning 
begärs och ska genomföras. Ordföranden konstaterar först att kommunstyrelsens 
förslag är huvudförslag. Bland de återstående två förslagen ska ett motförslag tas 
fram.   
  
Beslutsgång 2 (motförslag) 
Ordföranden ställer budgetförslag från (SD)/(KD) mot budgetförslag från (FR) 
och finner att kommunfullmäktige utser budgetförslag från (SD)/(KD) till 
motförslag.  
  
Beslutsgång 3 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens budgetförslag mot budgetförslag från 
(SD)/(KD) och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
(majoritetens) budgetförslag. Omröstning begärs och genomförs. Följande 
propositionsordning godkänns; 
Ja-röst för kommunstyrelsens budgetförslag 
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Nej-röst för budgetförslag från (SD)/(KD) 
  
Omröstningsresultat 
Med 16 ja-röster mot 8 nej-röster beslutar kommunfullmäktige 
enligt kommunstyrelsens (majoritetens) budgetförslag. 7 ledamöter avstår 
från att rösta. Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen i protokollet. 
  
  

Beslutsunderlag 
 §157 KS Mål och budget 2025-2027 för Bollebygds kommun 
 Mål och budget 2025-2027 för Bollebygds kommun (majoriteten) 
 Budget (SD) och (KD) 2025, reviderad 
 Budget 2025, (FR) 
 Skrivelse från fullmäktiges presidium, beredning av revisorernas budget för 

2025 
 Protokoll MBL-förhandling, budget 2025-2027 

Skickas till 
Samtliga nämnder, ekonomiavdelningen 

Paragrafen är justerad 
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 Mötesdatum 
Kommunfullmäktige   2024-11-21 
 
 
Voteringslista: §114 
Ärende: Mål och budget 2025-2027 för Bollebygds kommun,  KS2024/282 
 
Voteringslist(or) 
KS budgetförslag mot (SD)/(KD) förslag 

Ledamot Ja Nej Avstår 

Emma Isfeldt (S), ordförande X   

Lisette Vermeulen (SD), vice ordförande  X  

Ulf Rapp (S), ledamot X   

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X   

Carina Svensson (S), ledamot X   

Jonny Svensson (S), ledamot X   

Helena Thelin (S), ledamot X   

Peter Rosholm (S), ledamot X   

Emelie Nilsson (S), ledamot X   

Stefan Hederdal (M), ledamot X   

Sverre Fredriksson (M), ledamot X   

Ingridh Anderén (M), ledamot X   

Göran Augustsson (M), ledamot X   

Ralf Lindberg (V), ledamot X   

Rose-Marie Grune (MP), ledamot X   

Daniel Persson (SD), ledamot  X  

Caroline Nordengrip (SD), ledamot  X  

Ewa-Maria Andorff-Ripa (SD), ledamot  X  

Fredrik Lind (SD), ledamot  X  
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 Mötesdatum 
Kommunfullmäktige   2024-11-21 
 
 
Sören Rasmussen (SD), ledamot  X  

Michael Plogell (FR), ledamot   X 

Peter Gregorics (FR), ledamot   X 

Carl Pålsson (FR), ledamot   X 

Stefan Larsson (FR), ledamot   X 

Fredrik Olofsson (C), ledamot   X 

Yvonne Andrén (C), ledamot   X 

Hannu Sutinen (L), ledamot   X 

Rune Kennborn (KD), ledamot  X  

Anders Ejserholm (M), ersättare X   

Tomas Bedö (M), ersättare X   

Mathias Carlzon (KD), ersättare  X  

Resultat 16 8 7 
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